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Noiembrie“ Sibiu, in timpul unei

c u  p a s i u n e
Mă aflam, zilele trecute, in sala 

unde s-a tinut conferinţa de partid 
a comuniştilor de la „Emailul roşu" 
din Mediaş. Printre cei care au luat 

’ euvîntul sc afla şi inginerul Eugen 
Jimon. Vorbea cu atîta pasiune, cu 
citita ardoare despre activitatea co- 

' lectivului ín mijlócul căruia lucrea
ză incit nu am rezistat .tentaţiei de 
a reveni în mijlocul acestor pasio
naţi cercetători. „Serviciul de cer
cetare a contribuit' la punerea în 
funcţiune a noii secţii de pregătire 
a emailurilor, a efectuat studii, iar 
în urjna cercetărilor întreprinse 
• s-a reuşit să se obţină, importante 

' economii" — spunea atunci ingine
rul.

Acum cînd mă aflu în mijlocul 
acestui talentat colectiv m-am con
vins şi mai mult despre realitatea 
celor afirmate în conferinţă.

Serviciul de cercetare a luat fi
inţă ca urmare a necesităţilor strin
gente ale producţiei, a găsirii de noi 
metode şi căi de fabricare a emai
lurilor. Aici lucrează 9 specialişti, 
trei tehnicieni şi muncitori de înaltă 
calificare, avînd la dispoziţie o a- 
paratură modernă. Succesele sínt vi
zibile. Numai in ultimii/doi ani, ne 
spuneau inginerii Vaier Horea, 
şeful serviciului şi Eugen Jimon, 
s-au realizat 16 teme de cercetare, 
din care 14 au şi fost aplicate în 
procesul de producţie, obtinîndu-se 
o economie de circa un milion lei.

Anul trecut, de pildă, un colectiv 
format din inginerii Vaier Florea, 
Eugen Jimon şi Vasile Ciupercianu, 
în urma unor studii şi experimen
tări repetate a realizat un nou e- 
mail direct, care se aplică la întrea
ga producţie de jucării şi o parte 
din reşouri. Prin aplicarea lui stra
tul de email fundamental după ve
chiul procedeu a fost complet elh 
minat. Emailurile directe negre, c- 
mailurile coral, albastru închis care 
se aplică direct la topire, emailurile 
albe pentru bordul şi exteriorul va
selor (procedeu ce se află în curs 
de aplicare) sínt numai cîteva din 
realizările la care şi-au adus contri
buţia, alături de cei amintiţi şi in
ginerii Mihai Binder, Saveta Petri.

Lantul cercetărilor nu se opreşte 
aici. Ca teme pentru viitor sínt pre
văzute, printre altele, reducerea din 
email a oxidului de nichel, a oxidu
lui de cobalt, a carbonatului de bariu,

I n  c e n t r u l  a t e n ţ i e i :

Pregătirea condiţiilor 
producţiei anului viitor

care după cum ne, spuneau interlo
cutorii, vor aduce o economie uzi
nei de circa un milion lei.

, Şi fiindcă aminteam că serviciul 
de cercetare a fost dotat şi cu apa
ratură modernă, nu pare lipsit de 
importanţă a 'arăta că statia pilot, 
unde se,fac încercările, ca şi staţia 
semiindustrială de aplicare a emai
lurilor, obiective de o deosebită im
portantă în efectuarea studiilor şi 
cercetărilor întreprinse, situează 
secţia de 1 cercetări a uzinei printre 
cele mai bune din municipiu.

Pasiunea cu care se lucrează aici, 
seriozitatea şi mai ales dăruirea şi 
abnegaţia ce-i caracterizează pe cer
cetătorii acestei secţii, îşi găsesc 
expresia şi în obţinerea coloranţilor 
indigeni.

„Pînă nu de mult, ne relatează in
ginerul Vaier Horea, în cadrul la
boratorului se obţineau doar cîteva 
grame de coloranţi pe zi. Acum se 
obţine 1 kg şi vom ajunge, încă la 
sfîrşitul acestui an, la o cantitate şi 
mai mare — 4 kg. Dorinţa noastră 
este ca 80 la sută din necesarul-de 
coloranţi să o asigurăm din produc
ţia indigenă,,. Şi vor reuşi, fireşte, 
pentru că aici se lucrează cu pasiu
ne, cu răspundere. „Succesele nu 
ni se datoresc numai nouă cercetă
torilor ci şi oamenilor care mînu- 
iesc aparatele, instalaţiile — ne 
spune inginerul Eugen Jimon. Unele 
dintre ele fiind automatizate, nece
sită o cunoaştere, o pregătire spe
cială, îi putem spune. Iată de ce 
aici lucrează numai muncitori bine 
pregătiţi profesional. Am promovat 
în această muncă în special absol
venţi ai şcolii profesionale, tineri 
cu voinţă şi pasiune pentru ceea ce 
fac".

într-adevăr, tinerii au fost promo
vaţi şi folosiţi la locurile cheie. La 
staţia de fabricare a emailurilor, în 
special la cuptoarele de topit — una 
din fazele importante ale procesului 
tehnologic — in fiecare echipă e- 
xistă cite un ajutor de arzător, tînăr 
absolvent al şcolii profesionale. Aşa 
s-a procedat şi la instalaţia automa
tă de dozare, la mori şi în alte 
locuri importante de lucru. Tineri 
ca loan Crişan, loan Biriş, Gerhard 
Blobs, de la cuptoare, Iosif Vancea 
şi Miron Moldovan, de la dozare, 
maiştrii Marin Dan şi Anatolie VI- 
noagă sínt numai cîtiva dintre ti
nerii în care secţia şi-a pus nădej
dea.

Serviciul de cercetare al uzinei 
„Emailul roşu", după cum spuneam 
ia început, a luat fiinţă ca urmare 
a necesităţilor stringente ale pro
ducţiei. Succesele obţinute de talen
tatul colectiv de aici nu exprimă 
altceva decit dorinţa ca emailul ro
mânesc să fie tot atît de bun şi a- 
pieciat ca şi cel care înainte se im
porta.

E. SANDU

Convorbire cu MIHAI PUFLEA, secretar al Comitetului municipal
Mediaş al P.C.R.

O RGAN AL COMITETULUI TUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. $1 AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Pentru în făptuirea măsurilor de îm bunătăţire
a organizării, planificării şi conducerii agriculturii

Sínt cunoscute condiţiile în care 
multe din întreprinderile municipiu
lui Mediaş şi-au desfăşurat activita
tea în acest an. Calamităţile naturale 
au afectat mult realizările planurilor 
de producţie, pierderile ridieîndu-se 
la peste 140 milioane lei. Cu toate 
acestea, datorită muncii pline de ab
negaţie, eforturilor suplimentare de
puse de oamenii muncii din Mediaş, 
jn  cea mai mare parte aceste pier
deri au fost recuperate.

Despre felul în care sarcinile anu
lui în curs sínt duse la îndeplinire, 
despre felul în care întreprinderile 
s-au preocupat de pregătirea produc
ţiei anului viitor, măsurile întreprin
se de organul municipal de partid în 
sprijinul acestor probleme, am avut 
o discuţie cu ing. Mihai Puflea, se
cretar al Comitetului municipal Me
diaş al P.C.R.

— Pentru început vă rugăm cî- 
teva consideraţii privind îndepli
nirea principalilor indicatori de 
plan pe 11 luni.

— Desigur, nu putem vorbi de rea
lizarea indicatorilor de plan fără să 
avem în vedere stagnările mari din 
perioada inundaţiilor, eforturile ul
terioare pentru recuperarea rămâne
rilor in urmă. Ca urmare a abnega
ţiei cu care s-a muncit atît în între
prinderile calamitate — pentru refa
cerea unităţilor şi recuperarea pro
ducţiei, cit . şi, în celelalte întreprin
deri — pentru depăşirea sarcinilor 
de plan şi deci compensarea nerea- 
lizărilor, s-a ajuns ca acum, după 11 
luni din acest an şi o jumătate de 
ari de la catastrofalele inundaţii, să 
realizăm, fată de plan, o producţie 
globală în proporţie de 97,8 la sută. 
A mai rămas deci de recuperat mâi 
puţin de 2,2 la.sută. Cam în aceeaşi

proporţie s-a realizat şi planul pro
ducţiei marfă.

Datorită valorificării stocurilor da 
produse finite existente în unităţi, 
planul producţiei marfă vindută şi 
încasată a fost depăşit, pînă la a- 
ceastă dată, cu 66,3 milioane lei.

— Ne apropiem de sfîrşitul a- 
nului. în funcţie de bilanţul ce-

(Contiriuaie 'in pag a U-a) 
Discuţie consemnată de 

I. CREŢU

Autofurgon pentru transportul mobilei — un nou produs al uzinei j 
Automecaniea Mediaş, cu o capacitate de 38 m c.

Foto: HORST BUCHFELNER

Convorbire cu tovarăşul RICHARD WINTER
prim-secretar al Comitetului judeţean al P.C.R., 
preşedintele Consiliului popular judeţean Sibiu

Şi in Judeţul Sibiu, ca în în
treaga ţară de altfel, expunerea to
varăşului NICOLAE CEAUŞESCU 
la şedinţa de lucru de la C.C. al 
P.C.R. din 23 noiembrie 1970 cu 
plivire la îmbunătăţirea organiză
rii, planificării şi conducerii agri
culturii a fost primită ca un pro
gram de acţiune concret, de o ma
re valoare şi eficienţă practică, de 
o însemnătate deosebită pentru 
dezvoltarea în continuare într-un 
tempo mai dinamic a agriculturii 
noastre socialiste. Organele locale 
de partid şi de stat au trecut ime
diat la efectuarea unor analize şi 
studii menite a jalona munca or
ganizatorică de planificare şi con
ducere a agriculturii judeţului în 
lumina noilor indicaţii. în legătu
ră cu cele preconizate pînă în pre
zent, cu măsurile viitoare care se 
impun şi în judeţul Sibiu, tovară
şul RICHARD WINTER, prim se
cretar al Comitetului judeţean de 
partid, preşedintele Consiliului 
popular judeţean, ne-a răspuns la 
citeva întrebări:

— Tovarăşe prim-secretar, 
v-am ruga, dată fiind importan
ţa ei pentru sporirea producţii
lor vegetale şi animale, să 
abordăm pentru început pro
blema mecanizării. Ştiu că în 
judeţul Sibiu s-au manifestat, 
atit din punct de vedere al or
ganizării I.M.A. cît şi al ran
damentului maşinilor, destule 
carenţe. Ce se întreprinde, în 
prezent, în judeţul Sibiu, pen
tru redresarea situaţiei?

— La şedinţa de lucru de' la 
C.C. al P.C.R., s-au clarificat pe 
deplin sarcinile în domeniul meca
nizării agriculturii şi s-a definit 
noul cadru organizatoric al I.M.A. 
S-au dat soluţii unor îmbunătăţiri 
ele fond în structura şi activitatea 
3.M.A. pe baza cunoaşterii profun
de a realităţii, a cerinţelor obiec
tive. Care a fost situaţia în judeţ? 
Am avut patru întreprinderi „mari 
şi late“, cum se zice, ceea ce ni se 
potrivea de minune la propriu, nu 
numai la figurat. Iată cîteva cifre 
elocvente. O întreprindere de me
canizare avea în medie 300 de 
tractoare răspîndite la 22 de sec
ţii, în peste 25 de cooperative a- 
gricole. Raza medie de activitate 
era pentru o singură întreprinde
re, de 46 km în circa 15 comune,

lucrînd pe o suprafaţă de 20 000— 
25 000 ha. Nu este greu de dedus 
necazurile pe care le crea această 
dispersare a forţelor mecanice şi 
umane; control superficial, apro
vizionare cu combustibil şi lubri- 
fianţi defectuoasă, intervenţii pen
tru depanare tardive şi în ultimă 
instanţă, ca un corolar al tuturor 
deficienţelor, randament scăzut şi 
calitate discutabilă, ceea ce se răs- 
frîngea implicit asupra producţii
lor medii la hectar. Ca să nu mai 
spun că, la volumul mare de lu
crări existent, campanii, trebuiau, 
calculat la randamentul maxim 
al tractoarelor şi, in ipoteza că nu 
intervérieau defecţiuni, Cel puţin 
40 de zile pentru efectuarea lor, 
ceea ce ducea la depăşirea, de re
gulă, a termenelor optime pentru 
executarea diferitelor lucrări. Iată 
de ce noul cadru organizatoric pre
conizat pentru I.M.A. de conduce
rea de partid este primit cu atîtav 
însufleţire de mecanizatorii şi ţă-

(Continnare in nas a Il-a' 
__________ Ing. VIRGIL LAZAR

(Din ziarul „România liberă" 
nr. 8124)

Voichiţa Sava şi Elisabeta Bogoş, eleve in anul II al centrului şcolar „7
ore de practică în atelierul şcolii,

INFORMAŢII
«U n nou produs. Recent, la sec

ţia metalurgică Cisnădie, aparţi- 
nînd întreprinderii M.A.C.O. Sibiu, 
a fost introdus în fabricaţie un 
nou produs — leagăn pentru copii. 
Realizat din ţesături textile, într-o 
formă foarte ingenioasă, recoman
dat copiilor de 6 luni — 2 ani, 
noul produs a şi fost contractat 
cu I.T.M.S. Bucureşti/ pe adresa 
căreia au fost expediate la sfîrşitul 
lunii noiembrie 500 bucăţi.

•  Semnificaţia majoratului. Vi
neri, 4 decembrie a.c., a avut loo 
la Cisnădie — în Casa de cultură 
— o întîlnire a tinerilor care au 
împlinit vîrsta de 18 ani cu tova
răşul loan Ungur, prim-vicepre- 
şedinte al Consiliului popular al 
judeţului Sibiu, care le-a vorbit 
celor peste 120 tineri despre sem
nificaţia, majoratului, drepturile şi 
îndatoririle ce le revin în socie
tate.

•  Manifestări omagiale. Cu pri
lejul aniversrăii a cincizeci de ani

de la crearea Partidului Comunist 
Român, Comitetul judeţean al 
U.T.C. Sibiu, în colaborare cu 
Inspectoratul şcolar judeţean şi 
Comitetul de cultură şi artă ini
ţiază un ciclu de acţiuni cu ca
racter instructiv-educativ.

Astfel, începînd cu această lună 
se vor desfăşura o serie de con
cursuri, simpozioane şi montaje 
muzical-literare:

— Pentru elevii anilor 1 de la 
şcolile profesionale şi pentru elevii 
şcolilor generale se va organiza 
concursul „Să ne cunoaştem ju
deţul“. Prin aceasta se urmăreşte 
îmbogăţirea cunoştinţelor elevilor 
cu momente şi evenimente din is
toria dezvoltării economice şi spi
rituale a judeţului Sibiu.

— Stimularea mişcării şi desco
perirea de noi talente de recita
tori din şcoli constituie obiectul 
concursului de recitări organizat 
pentru elevii liceelor teoretice de 
specialitate, şcoli profesionale şi 
tehnice.

C a r a v a n a  l u m i n i i
Străbate drumurile ju

deţului în aceste seri 
pîsloase de început de 
iarnă, cu pădurile şi li
vezile poleite de chiciu
ră, un microbuz „fanto
mă“. Uneori trece prin 
coclauri pustii, răvăşind 
cu farurile iepurii de 
prin hăţişuri, alteori îşi 
fluieră cauciucurile pe 
asfalt ca şi cum ar fre
dona, îndrăgostit, o me
lodie. A fost văzut aler- 
gînd spre Poiana, pe ur
mele ciobanilor cu le
gende mioritice, apoi pe 
valea Sadului, în care 
tulnicele mestecenilor 
desfrunziţi mai plîng în
că deznădăjduite către 
cer. Pe urmă undeva, pe 
Tîmave, printre podgorii, 
pe urmă altundeva, pe 
la alte cămine culturale.

Se spune că microbu
zul acesta are o încărcă

tură ciudată: scriitori,
pictori, critici de artă, 
folclorişti, muzicieni, es
teticieni, graficieni şi 
alţi posesori de califica
tive de soiul acesta, pe 
care le-a născocit feno-

pe Eugen Onu să le vor
bească despre literatura 
noastră şi creatorii ei. 
Lăsase, spun, ’ şi urca 
mai departe, în susul 
văii, spre RSul Sadului, 
cu 15 tabloiiri şi cu un

JH ieras apţii m ut a l euLtu ra L

menul uriaş care se 
cheamă Cultură. O dată 
am pătruns şi eu în a- 
ceastă microcaravană ca
re transportă visuri şi 
elanuri pe patru pneuri. 
Lăsase, la Sadu un scrii
tor să le citească săde- 
nilor despre Sadoveanu 
şi despre nişte Sînziene 
cu trupul uşor din fir 
de bujor şi straiul de 
crin, ferit de suspin, şi

pictor tînăr care sem
nează sub curcubeiele 
Lui de pastă întraripată 
cu numele . Constantin 
Ilea. Trebuia să le ex
plice celor care veneau 
la acest vernisaj ad-hoc 
cum. pot vorbi , culorile 
cu cei care le întreabă. 
Şi oamenii au înţeles că 
mai există un grai, as
cuns ca o apă care curge 
pe sub pămînt. De fapt,

poate că şi-au adus nu
mai aminte, fiindcă orice 
artă dospeşte mai întîi 
în folclor ca într-o .apă, 
înainte de a se face 
nufăr.

Mai tîrziu, , am aflat 
de la un tînăr peregrin 
cultural, inspectorul Si- 
mion Daraban, unul 
dintre animatorii acestor 
escapade ale verbului, 
muzicii şi culorii, că 
ceea ce mi se părea mie 
fantomatic nu-i decit o 
acţiune foarte realistă a 
„Tribunei Astrei“, din 
programul , Comitetului 
pentru cultură şi artă al 
judeţului. Aşa că, dacă 
prin satul dv încă n-a 
trecut microbuzul cu vise 
şi elanuri, aşteptaţi-1. 
Caravana luminii nu o- 
coleşte pe nimeni.

AUREL CÄLINESCU

In chioşcuri, librării 
şi la cooperativele 
săteşti:

( ^ a L e n d a p u L

" S tSibiu lu i
Potrivit tradiţiei, in preajma 

noului an, ziarul „Tribuna Sir 
biului“ pune la îndemîna citi
torilor un calendar de perete. 
Tipărit în. patru culori, calen
darul cuprinde imagini repre- 
zentînd frumuseţi ale naturii 
din judeţul nostru, şi datele 
calendaristice ale anului 1971.

Calendarul se găseşte de vin- 
zare la chioşcurile de difuzare 
a presei, în librăriile din oraşe 
şi la unităţile cooperaţiei de 
consum de la sate.

Potrivit ultimului 
recensămint al Popu
laţiei, Japonia avea 
la 1 o c to m b r ie  
104 649 017 locuitori. 
Ea se plasează asliel 
pe locul şapte în lu
me, după R.P. Chi
neză, tndia, U.R.S.S., 
S.U.A., Indonezia şi

Pakistan.
Faţă de ultimul re- 

censămînt din 1965, 
populaţia Japoniei a 
crescut cu 5,4 mili
oane locuitori. In 
prezent, densitatea 
populaţiei pe km pă
trat este de 280 lo

cuitori, cu 14 mai 
mulţi decit cu cinci 
ani în urmă.

Japonia are opt o- 
raşe cu peste un mi
lion de locuitori: To
kio, Osaka, Yokoha-, 
ma, Nagoya, Kobe, 
Kyoto, Kilakyuslui şi 
Sapporo.

Vineri seara, în plin centru 
londonez, o bandă de gangsteri a 
atacat o furgonetă a societăţii de 
transporturi aeriene K.L.M. ce 
transporta de la aeroport aur şi 
diamante în sumă de 105 000 lire 
sterline, reuşind să dispară cu 
preţioasa încărcătură. Lovitura a 
avut loc în Hyde Park Corner la 
o oră de vîrf, fără ca cineva să 
observe ce se întîmplă. Poliţia a 
fost alarmată mult mai tîrziu, de 
şoferul camionetei, după ce a- 
cesta s-a putut elibera din garajul 
în care fusese închis de bandiţi.

în Munţii Tatra a bîntuit un 
uragan, care a provocat pagube 
materiale serioase, anunţă agen
ţia C.T.K. în mai multe localităţi 
montane, clădirile au suferit ava
rii datorită, mai ales, arborilor 
dezrădăcinaţi purtaţi de vîntul 
foarte puternic în toate direcţiile.

Eliberarea diplomatului bri
tanic, James Cross, marchea
ză un pas important pe ca
lea reglementării finale a 
crizei declanşate prin răpirea 
lui Cross, a declarat vineri 
seara primul ministru al 
provinciei canadiene Quebec, 
Robert Bourassa. El a pre
cizat că poliţia a reuşit să 
descopere grupul care l-a ră 
pit pe Cross şi că este în 
curs arestarea persoanelor 
implicate în această răpire. 
Robert Bourassa a ţinut să 
precizeze că hotărîrea de a 
aplica „legea pentru starea 
de război“ a permis poliţiei 
să desfăşoare acţiuni fără 
precedent, în cursul cărora a 
strîns informaţiile necesare 
eliberării diplomatului bri
tanic.

0  im e n să
„ C a să  a lb ă “

De la Alger la Casablanca un . 
„Caravelle" face doar 90 de mi
nute. Aeroportul „Nouasseur", 
recent dat în folosinţă, primeşte 
la fiecare două trei minute-un a- 
vion. Este o adevărată placă tur-, 
nantă spre Africa, Europa şi 
Americi.

Casablanca, aşa cum îi indică 
şi mumele, se prezintă ca o uriaşă 
„Casă albă“, locuită de peste 
1 200 000 de oameni.

Vocaţia oraşului este comerţul. 
Găseşti aici tot ce poate produce 
lumea, mărfuri aproape de pe tot 
globul.

Oraşul întruneşte incontestabil, 
toate calităţile marilor capitale, 
deşi, din punct de vedere adminis
trativ, nu este şi nu a fost nicio
dată capitala ţării. Parterele imo
bilelor sínt aproape toate împo
dobite cu flori, iar abundenţa

{Continuare în Dag a IV-aî
corespordentul Agerpres la Alger 

C. BENGA
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rănii cooperatori; tocmai pentru că 
el va lichida aceste anomalii care 
frinau atingerea unor indici înalţi 
în producţia agricolă.

Ce s-a preconizat pentru judeţul 
nostru? O largă consultare cu ac
tiviştii de partid şi de stat, cu spe
cialiştii Direcţiei agricole, cu ca
drele de la Uniunea judeţeană a 
C.A.P. ne-a dus la concluzia 
că în judeţul nostru numărul op
tim de I.M.A. este de .15. Aceasta 
ţinînd cont şi de dotarea existentă 
şi de cea în perspectivă, dar şi de 
configuraţia geografică şi solul ju 
deţului Sibiu; Revine în acest caz 
pentru fiecare din ele o suprafaţă 
de 5 000—8 000 ha, cu > un număr 
de circa 7 secţii, pe o rază medie 
sub 18 km. S-a preconizat să or
ganizăm noi întreprinderi la 
AXENTE SEVER, ARPAŞ, AVRIG, 
PĂUCA etc.., amplasarea lor fă- 
cindu-se în comune mari cu per
spective de dezvoltare, comune 
spre care gravitează viaţa econo
mică şi social-culturală a localită
ţilor din jur. S-a întocmit harta 
cu raza lor de acţiune, s-au stabi
lit cadrele care vor munci în noile
I.M.A. aşa incit, vedeţi, căutăm să 
facem totul, cu maximă operati

v ita te , pentru a putea începe anul 
1971 în condiţii organizatorice îm
bunătăţite, după cum ne-a indicat 
secretarul general al partidului.

—- Sínt informat că se lu
crează deja şi în domeniul or
ganizării de consilii intercoo- 
peratiste. în cé stadiu se află 
acţiunea?

— In organizarea noilor I.M.A., 
mai precis în delimitarea zonelor 
de acţiune s-a avut in vedere şi 
acest deziderat. S-a adoptat ideea 
organizării lor teritoriale în aşa 
fel, incit cooperativele agricole din 
raza respectivă să aibă pe cît po
sibil condiţii similare de climă şi 
sol, iar mai tîrziu, de profilare şi 
specializare identică pentru ca uni
tăţile respective să poată constitui 
şi consilii intercooperatiste care să 
rezolve sarcinile mari ce Ie revin: 
zonarea culturilor, specializarea 
producţiei, înfiinţarea de ferme in
tercooperatiste, realizarea investi
ţiilor şi îndeplinirea celorlalte atri
buţii. Trebuie să vă spun că în
ceputul a fost făcut şi în judeţul 
nostru prin punerea bazelor unor 
asociaţii intercooperatiste care 
şi-au propus un complex de îngră- 
şare a porcilor la TÁLMACIU, cu 
o capacitate de 15 000 de animale 
livrabile anual şi una de păsări la 
ŞURA MARE, pentru 36 000 de 
capete. De asemenea, avem în stu
diu înfiinţarea, tot prin asocierea 
mai multor unităţi, a unui complex 
pentru creşterea anuală a 600 000 
de pui pentru carne la CISNADT- 
OARA, in vecinătatea căruia exis
tă o putex-nică fermă avicolă a
I. A. S. Sibiu, unitate cu care 
se vor iniţia, de asemenea,

acţiuni de colaborare. De altfel, 
studii in fază avansată avem şi în 
ceea ce priveşte înfiinţarea a încă 
patru asociaţii legumicole care vor 
cuprinde 880 de hectare de teren 
şi vor produce peste 14 160 tone 
legume, patru asociaţii pentru cul
tura cartofului şi şase pentru cul
tura viţei- de vie, prin care se vor 
uni eforturile materiale ale unită
ţilor in vederea obţinerii unor pro
ducţii mari la hectar cu investiţii 
minime. Pentru aceasta însă se 
impune ca şi ministerul de resort 
să rezolve grabnic problema dotă
rii fermelor legumicole cu utilaj 
adecvat şi cu erbicide.

Consiliile intercooperatiste vor 
putea trece imediat ce, se alcătu
iesc la o activitate concretă, prac
tică. Noi am şi preconizat de acum 
specialiştii ce vor lucra în cadrul 
acestor consilii — mulţi dintre ei 
desfăşoară în prezent o activitate 
în cadrul direcţiei agricole sau a 
altor organe administrative jude
ţene, iar în ce priveşte producţia 
vegetală şi animală o vom organi
za pe principiul fermelor cu ges
tiune economică proprie, la nive
lul numărului actual de specialişti 
de care dispunem, urmînd ca pe 
măsura repartizării de noi cadre 
să le extindem în totalitate.

— După aplicarea acestor 
măsuri, ce perspective se pot 
prefigura încă de pe acum pen
tru dezvoltarea agriculturii ju
deţului Sibiu?

— După părerea mea şi a spe
cialiştilor noştri, agricultura jude
ţului Sibiu trebuie orientată în 
viitor spre dezvoltarea zootehniei 
■— în special a taurinelor şi ovine
lor — pentru care avem condiţii 
extrem de propice. Să nu uităm 
că dispunem de peste 60 000 ha 
păşuni şi fineţe care, bine întreţi
nute, fertilizate şi gospodărite ra
ţional pot da producţii de iarbă şi 
fînuri pentru u n ' mare efectiv de 
animale de calitate superioară. în 
această direcţie, este absolut nese- 
sar ca mecanizarea — ceea ce pre
supune dotarea I.M.A. cu utilajele 
solicitate — să aibe o contribuţie 
mai mare. Rămîne ca şi Ministerul 
Agriculturii şi Silviculturii să ne 
sprijine mai substanţial în direc
ţia punerii în valoare a acestor bo
găţii. în ceea ce priveşte legumi
cultura, judeţul nostru poate şi 
trebuie, după părerea mea, să coo
pereze cu judeţele VÍLCEA şi OLT 
în sensul acoperirii nevoilor de a- 
provizionare a populaţiei din Si
biu, în prima perioadă a anului 
(cind se resimte lipsa produselor 
timpurii) şi în ultima perioadă 
cind noi dispunem de surplus la 
diferite sortimente ce nu se găsesc 
în judeţele amintite. Vom putea 
ajunge astfel la o echilibrare de
plină a balanţei necesarului de le
gume şi pentru judeţul nostru şi 
pentru cele învecinate. Rămîne să 
trecem la acţiuni concrete în acest 
sens.

C u planul p e  1970 
rea liz a t

La data de 31 octombrie, Consiliul popular al oraşului Cisnădie şi-a 
realizat planul de venituri (bugetul local) In procent de 110 la sută, 
creîndu-se posibilităţi pentru întocmirea unui plan suplimentar de ve
nituri şi cheltuieli in valoare de 524 mii lei. Poziţiile de rol la impozite 
şi taxe au fpst lichidate în întregime Ia data de 30 noiembrie a. c., iar 
capitolul comenzi, în proporţie de 98,5 la sută. Succesele obţinute pe 
această linie se datoresc bunei organizări a muncii şi lămuririi cetăţe
nilor despre importanţa achitării la termen a obligaţiilor faţă de stat.

Ing. Ştefan Gae, şeiul compartimentului invăţăminl de la I.R.E. Sibiu, în faţa panoului cu elemente constructive 
pentru linii şi staţii electrice, predînd elevilor anului I. Foto: FRED NUSS
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* " U ,sporty..
L u p t ă t o r i i  

î n  î n  t r e c e r e
în organizarea C.C. al U.T.C. şi în 

colaborare cu Federaţia română de 
lupte, de vineri şi pînă azi, oraşul 
Constanţa găzduieşte întrecerea celor 
mai puternici tineri ai satelor. Este 
vorba de finala campionatului naţio
nal sătesc de trîntă. La întreceri par
ticipă campionii judeţeni din cadrul 
„Cupei tineretului de la sate".

Sibiul este reprezentat la această 
competiţie de mare anvergură de ur
mătorii sportivi; categoria 55 kg — 
Alexandru Armenciu,, din comuna 
Nocrich; categoria 61 kg — Dragomir 
Băcilă (Orlat); -categoria 68 kg — Pe
tru Covaci (Tălmaciu); categoria 76 
kg — Ion Dumitrescu (Mercurea), ca
tegoria 84 kg — Ştefan Lodromănea- 
nu (Şeica Mare).

în afara titlurilor de campioni na
ţionali pe categorii, se va atribui şi 
o cupă judeţului cu cei mai mulţi 
campioni naţionali.

Ceiciimi!
„Cea mai bună 
bază sportivă“

în dorinţa de a crea condiţii optime 
desfăşurării orelor de educaţie fizică 
incluse în programa de învăţămînt, 
Comitetul municipal U.T.C. Sibiu, In
spectorate] şcolar judeţean, Consiliul 
municipal al organizaţiei. pionierilor şi 
C.J.E.F.S. Sibiu, au iniţiat, începînd 
din . acest an, concursul „Cea mai 
bună bază sportivă“, urmînd ca pînă 
la finele anului 1975 fiecare şcoală din 
municipiul Sibiu să aibă cel puţin o 
bază sportivă simplă.

Concursul, care se desfăşoară anu
al, va fi dotat cu următoarele premii; 
locul I — 5 000 lei; locul II — 2 000 
lei; locul III — 1 000, lei.

De asemenea, paralel cu aceasta, 
pînă în anul 1975 toate curţile şcoli
lor de pe cuprinsul municipiului Sibiu 
vor fi asfaltate, astfel ca acestea să 
poată fi folosite pentru jocuri spor
tive (baschet, volei şi handbal). La 
toate acestea îşi vor da concursul 
profesorii de educaţie fizică, condu
cerea şcolilor, care vor primi din par
tea Inspectoratului şcolar şi a C.J.E.F.S. 
Sibiu sumele necesare acestor lucrări.

I. ILIE

Pregătirea condiţi
ilor producţiei 
anului viitor

(Urmare din pag. i)

lor lî  luni, de ritmul activităţii 
desfăşurate în întreprinderile mu
nicipiului în ultima perioadă, căiţe 
vor li rezultatele, bineînţeles pre
liminare, ale anului 1970?

— La 19 noiembrie, în şedinţa bi
roului Comitetului municipal de par
iid, la care au participat conducăto
rii întreprinderilor şi secretarii co
mitetelor de partid, au fost analizate 
posibilităţile de realizare a sarcini
lor de plan pe anul 1970. A rezultat 
ca anul acesta se va încheia cu o 
nerealizare de circa 32 milioane lei 
la producţia globală industrială. 
Considerăm că proporţia în care pla
nul va fi îndeplinit reprezintă munca 
neobosită depusă de toţi oamenii 
muncii din municipiul nostru pentru 
a recupera cea mai mare parte din 
pierderile care au însumat peste 140 
milioane lei.

O serie de colective de muncă, 
cum sínt cele de la Fabrica de gea
muri, Fabrica de şuruburi, „Vitro- 
metan", întreprinderile de extracţie 
şi de exploatare ale gazului metan, 
vor încheia anul cu importante de
păşiri de plan. Sínt unităţi care s-au 
străduit în toată această perioadă să 
suplinească, cu realizări, pe cele care 
s-au aflat în situaţii grele. De ase
menea, consider că întreprinderi ca 
Automecanica, Uzina mecanică gaz 
metan, „8 Mai" vor reuşi să recu
pereze în întregime rămînerile în 
urmă şi să raporteze îndeplinirea in
tegrală a planului anual.

— Am dori să informăm citito
rii ziarului nostru despre preo
cupările organului municipal de 
partid în vederea sprijinirii între
prinderilor pentru pregătirea pro
ducţiei anului viitor,

— Comitetul municipal de partid 
s-a străduit, prin munca politică des
făşurată, să mobilizeze colectivele 
pentru realizarea sarcinilor de plan 
din anul în curs, iar în paralel să 
creeze premisele abordării primului 
an al viitorului cincinal bine pregă
tite.

In planul de activitate al comisiei 
economice au fost cuprinse o serie 
de analize privind realizarea planu
lui de investiţii, realizarea exportu
lui, crearea condiţiilor pentru recu
perarea pierderilor, pregătirea con
diţiilor pentru producţia anului vii
tor etc. Concluziile brigăzilor care 
au făcut aceste analize, au fost dez
bătute apoi, în majoritatea cazurilor, 
în plenarele Comitetului municipal 
de partid, în şedinţele de birou sau 
secretariat, adoptîndu-se măsurile 
cele mai eficiente.

Recent, atu în şedinţa de birou din 
19 noiembrie, cît şi în cea din 27 
noiembrie, s-a analizat stadiul pre
gătirilor efectuate în întreprinderile

municipiului privind crearea condi
ţiilor de dhstăşurare a producţiei în 
1971. La acea dată planul pe 1971 
era asigurat cu contracte în propor
ţie de 80 la sută, iar pentru trimes
trul I aproape integral.

Pentru asigurarea capacităţilor de 
producţie necesare anului viitor, or
ganul municipal de partid s-a preo
cupat continuu de impulsionarea be
neficiarilor, a constructorilor în ve
derea luării de măsuri pentru pune
rea în funcţiune înainte de termen a 
anumitor obiective industriale. Ast
fel, hala de pregătire şasiu de la 
Automecanica, cu termen trimestrul 
II 1971, se va pune în funcţiune în 
decembrie a. c. La „Tîrnava", hala 
nouă de ţesătorie va fi dată în func
ţiune cu 5 luni mai devreme. Cu 
concursul Combinatului textil Sibiu 
s-a luat măsuri pentru asigurarea 
războaielor necesare acestui spaţiu 
de producţie. Pe aceeaşi linie s-a 
urgentat punerea în funcţiune a ha
lei de inele resort la Fabrica de şu
ruburi, pentru care echipamentul de 
tratament termic este deja sosit. S-a 
urgentat, de asemenea, procurarea 
Utilajelor pentru uzina „Emailul ro
şu", care pînă la 31 cjecembrie a. c. 
vor fi montate.

Deşi s-a dus o muncă destul de 
susţinută cu conducerile întreprinde
rilor, s-a intervenit de cite ori a fost 
nevoie ia organele tutelare ale aces
tor unităţi şi s-au făcut analize la 
anumite întreprinderi, nu peste tot 
s-a asigurat baza tehnico-materialB 
pentru producţia anului viitor. Ast
fel, uzina Automecanica are acope
rit cu contracte doar' 18 la sută din 
planul de aprovizionare pe 1971 şi 
21 la suta pentru trimestrul I, Fa
brica de şuruburi 17,5 la sută şi res
pectiv 29,6 la sută. La analiza din 
2/ noiembrie însă, toate unităţile in
dustriale s-au angajat, în baza ma
surilor întreprinse, a contractărilor 
în curs de desfăşurare, ca pină la 
15 decembrie să asigure baza mate
rială pentru producţia trimestrului 1 
şi a întregului an viitor.

In privinţa lucrărilor de investiţii, 
pregătirile se ridică la un nivel co
respunzător. în cea mai mare parte 
este asigurata documentaţia, fiind în
cheiate şi contractele atît pentru lu
crările de construcţii-montaj cit şi 
pentru achiziţionarea de utilaje.

în încheiere vreau să subliniez 
faptul (ă preocupările nnăslre, a 
tuturor oamenilor muncii din muni
cipiul Mediaş, pentru pregătirea pro
ducţiei anului viitor vor duce la în
deplinirea ritmică a planului, la rea
lizarea cu succes a sarcinilor ce 
sporesc cu 7,5 lavSută faţă de anul 
în curs, spor ce se va realiza în 
principal pe seama creşterii produc
tivităţii muncii.

UN m u  -  CEI M  CUCERII COLECTIVE
ÎNCĂLCAT UE CĂTRE CE TREBUIE S Ă -L  APLICE

Poate acum, mai mult ca ori- 
cînd, criteriul mai riguros de se
lecţie a valorii oamenilor, de re- 
marcare a personalităţii fiecărui 
individ îl constituie aprecierea 
dacă în îndeplinirea răspunderilor 
ce-i revin, mai mari sau mai 
mici, s^a dovedit sau nu a fi om 
de acţiune, om vrednic, animat de 
idealuri nobile, do o înaltă con
ştiinţă. O asemenea calitate este 
o sumă a numeroase însuşiri, cele 
mai multe deprinse prin muncă 
asiduă — spirit organizatoric şi 
de iniţiativă, abnegaţie şi promp
titudine în rezolvarea probleme
lor, capacitate de a lua decizii 
optime şi a le duce cy tenacitate 
pînă la capăt.

Am reflectat Ia toate acestea 
pornind de la o situaţie concretă 
pe oare am întîlnit-o în urmă cu 
aproape doi ani în comuna Gura 
Rîului. în iunie 1968 a fost pro
movat în funcţia de primar Va
sile Bobiţiu. Om de acţiune, în 
permanent efort de autodepăşire 
s-a distins prin iniţiativa şi simţ 
gospodăresc, lucru ce i-a atras 
aprecierea unanimă a sătenilor, 
a celor din jur. în urcuşul său 
pe treptele obligaţiilor de servi
ciu a cunoscut satisfacţii şi bucu
rii, mai ales într-un domeniu în 
care nu mai activase.

Suişul acesta vertiginos al pri
marului a fost sprijinit, cum era 
şi firesc, de comuniştii comunei, 
de secretarul comitetului "de 
partid Constantin Bischin. Acţiu
nile întreprinse de comitetul exe
cutiv prindeau repede contur 
deoarece purtau girul comitetului 
de partid. Nu o dată — spuneau ■

dus la încălcarea principiului 
muncii şi conducerii colective. 
Comitetul de partid nu a mai 
acordai în continuare aceeaşi a- 
tenţie activităţii consiliului popu
lar. La rîndul său nici primarul 
nu a mai informat comitetul de 
partid cu sarcinile ce stăteau in 
faţa consiliului popular. S-a mers

un moment dat, că funcţia pe ca
re o îndeplineşte îi dă dreptul să 
încalce anumite norme de con
duită în societate.

Împins de principiile şi siste
mul său de muncă, primarul a 
căutat să se sustragă sistematic 
de sub controlul comitetului de 
partid, comiţînd greşeli.

în c o m u n a  G u ra  Rîului
sătenii — cei doi conducători pu
teau fi văzuţi în fruntea acţiuni
lor, fiind exemplu personal pe 
frontul larg al răspunderilor pro
fesionale, etice şi politice.

Dar nu a trecut mult timp (un 
an) şi activitatea fructuoasă a ce
lor doi a intrat, pe un alt făgaş 
— acela al neînţelegerii. Un 
ghem de suspiciuni reciproce a 
dus în ultimă instanţă la debili- 
zarea randamentului muncii, la 
crearea unui climat impropice 
rezolvării sarcinilor. Faptul că" 
între cei doi oameni cu munci de 
răspundere s-au iscat discuţii ne
principale, a creat fisuri care au

pînă acolo îneît secretarul, ca şi 
alţi membri ai comitetului de par
tid. nu au mai' participat,' în ul
tima perioadă, la şedinţele comi
tetului execytiv sau la sesiunile 
consiliului popular.

Iată deci cum numai după un 
an de zile au încolţit confuzii pe 
un teren care se părea a fi destul 
de clar atît pentru Vasile Bobiţiu 
cît şi pentru Constantin Bischin.

Să vedem însă care a fost mo
bilul dereglării angrenajului de 
care aminteam?

Ajuns în postură de primar, 
Vasile Bobiţiu a considerat, la

Viaţa dovedeşte că încălcarea 
unor principii sănătoase nu se 
produce decît acolo unde există 
un teren propice apariţiei unor 
tendinţe acaparatoare. Cum ai 
putea fi caracterizată altfel „do
rinţa“ primarului de-a acapara 
unele terenuri agricole ia preţuri 
derizorii, decît o tendinţă de că
pătuială? Nu este mai puţin ade
vărat că de această slare de lu
cruri negative se face vinovat şi 
Constantin Bischin, secretarul co
mitetului comunal de partid, care 
pornind de la unele nemulţumiri 
de ordin personal şi sub influenta 
unor rude şi prieteni, a căutat

să creeze o atmosferă necores
punzătoare în jurul primarului, 
să-l suspecteze şi să nu 'inai a- 
corde atenţia cuvenită muncii 
consiliului popular. De altlel, 
atitudinea neprincipială a secre
tarului de partid a dus la slăbirea 
coordonării activităţilor politice, 
economice şi social-culturale din 
comună. în stilul de murlcă a! 
comitetului comunal de partid 
şi-a făcut loc spiritul de concesii 
şi de cocoloşire a lipsurilor, de 
promovare a discuţiilor neprinci
piale. Astfel, în loc ca în organi
zaţiile de bază din comună, pre
cum şi în comitetul de partid să 
se lămurească în mod critic si 
autocritic anumite chestiuni lega
te de bunul mers al comunei, dis
cuţiile se purtau rieorganizat în 
diferite cercuri şi cerculeţe de 
prieteni şi cunoscuţi.

Condamnabilă din acest punct 
de vedere este şi atitudinea ce
lorlalţi membri ai comitetului de 
partid, care, deşi Cunoşteau neîn
ţelegerile dintre cei doi oameni 
cu munci de răspundere, nu au 
luat atitudine fermă pentru lichi
darea abuzurilor, ci au stat în 
espectativă, raliindu-se părerilor 
unuia sau altuia.

Dar lucrurile nu puteau să 
meargă aşa pînă la Infinit. Re
cent, plenara comitetului comu
nal de partid, Îuînd în discuţie 
abaterile săvîrşile de Vasile Bo- 
biţiu şi Constantin Bischin a ho- 
tărît sancţionarea primului cu 
„vot de blam", iar cel de al doi
lea a fost sancţionat, cu „mus
trare“ şi schimbat din funcţie.

I. N1STOR

Realizarea producţiei zoo
tehnice reclamă :

Urgentarea
lucrărilor

/

de investiţii
Printre factorii care concură la 

sporirea producţiei animaliere se alia 
şi asigurarea necesarului de apă în 
toate adăposturile. Lucrătorii din 
zootehnie cunosc acest lucru. Cu 
toate acestea consiliile de conducere 
din unele unităţi nu au luat măsuri 
pentru îndeplinirea acestei cerinţe 
elementare a realizării producţiei 
zootehnice. La cooperativa agricolă 
din Bruiu, în anul acesta s-a termi
nat construţia unui grajd pentru 105 
vaci pentru lapte, fără însă ca fac
torii de răspundere să fi luat din 
timp măsurile . cuvenite introducerii 
apei. Lucrarea respectivă necesita o 
serie de materiale — ţevi, robineti, 
coluri şi teuri — pentru a se putea 
instala şi adăpătorile automate. Nu-i 
mai puţin adevărat însă că nici ser
viciul investiţii de la Direcţia agri
colă judeţeană nu a întocmit la timp 
documentaţia tehnică. Proiectul a 
fost înaintat unităţii abia la data de 
22 octombrie a. c. cu o adresă în 
care se cerea: „Veţi deschide urgent 
finanţarea şi veţi trece la executa
rea lucrărilor".

Lucrurile însă nu s-au desfăşurat 
în „urgenţa" prevăzută în adresă. 
Finanţarea s-a deschis. S-a găsit şi 
executantul — întreprinderea pentru 
mecanizarea agriculturii Agnita, prin 
secţia I.M.A. Bruiu. Nu s-au găsit în 
schimb toate materialele necesare. 
S-a intervenit de mai multe ori la 
Baza de aprovizionare, dar fără re
zultat. Neexistînd depusă din timp 
comanda, Baza nu avea ie unde să 
ştie că la Bruiu se va introduce apa 
în grajduri. întreaga răspundere re
vine deci conducerii unităţii — pre- 

"şedinte ing Anton Király — care a 
acţionat, şi în acest caz, cu o neper- 
misă întîrziere.

Totuşi, lucrările sínt pe cale de a 
fi rezolvate. Ţeava pentru instalaţia 
interioară, precum şi adăpătorile au
tomate au fost procurate. Tovarăşul 
Mihail Tiller, directorul Direcţiei a- 
gricole judeţene, ne spunea că s-au 
iuat măsuri de asigurare şi a celor
lalte materiale de la unele uniţăţi 
economice sibiene. „Atît instalaţia 
interioară, cît şi montarea adăpăto
rilor automate se vor încheia într-o 
săptămînă, sursa de apă fiind asigu
rată pînă la grajd" — ne spunea in
terlocutorul. Se impune însă ca, oda

tă procurate toate materialele, secţia 
de mecanizare din Bruiu să înceapă 
de urgentă lucrările.

O altă problemă de care ne-am 
mai ocupat şi cu altă ocazie se re
feră la greutăţile în desfăşurarea 
normală a producţiei zootehnice, ge. 
ncrate de deteriorarea unor instala
ţii electrice. Am fost sesizaţi că la 
ferma zootehnică din Glîmboaca, a- 
parţinătoare cooperativei agricole din 
Sacadate, instalaţia electrică prezin
tă periculozitate în exploatare, pu
ţind da naştere la incendii şi elec
trocutări. în discuţia cu inginerul şef 
al unităţii, tovarăşul Nicolae Bude, 
s-a reliefat faptul că riu puţine sínt 
nopţile cind sectorul zootehnic ră- 
mine. . .  în beznă. Se apelează a- 
tunci la felinare. Desigur, în aseme
nea situaţie programul de grajd, atît 
dimineaţa cît şi seara, nu se poate 
desfăşura în condiţii corespunzătoa
re. „Conducerea unităţii a înaintat 
Uzinei electrice din Sibiu — ne re
iata tovarăşul inginer Nicolae Bude 
— comanda cu numărul 426 din 23 
septembrie a.c., în care solicita exe
cutarea lucrărilor necesare la insta
laţia electrică de'la ferma din Glim- 
boaca. Păzind că cererea nu ne este 
onoraţă, am revenit la data de 5 no
iembrie a.c. printr-o nouă adresă, cu 
nr. 494, dar care a rămas tot fără 
rezultat. Nici pînă la această oră 
n-au sosit electricienii şi nici n-am 
primit vreun răspuns".

Nu este unicul caz în care între
prinderea de’ electricitate Sibiu nu 
răspunde solicitărilor. Este un „stil" 
propriu de muncă, în care conduce
rea uită să răspundă unor cerinţe 
majore pe care le ridică producţia 
agricolă. Nimeni nu contestă faptul 
că sfera preocupărilor acestei între
prinderi este largă, cuprinzînd toate 
sectoarele de activitate. Dar aşa cum 
nu este admis să se întrerupă cu
rentul într-o întreprindere, tot aşa, 
în condiţiile actuale de dezvoltare, 
zootehnia trebuie să beneficieze de 
condiţii optime pentru a-şi putea 
desfăşura din plin activitatea. Iată 
de ce considerăm că este imperios 
necesar să se depună un efort în 
plus pentru a se executa şi aceasta 
lucrare. Situaţia o reclamă cît mai 
urgent.

P. BADEA
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Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: Vreme rece şi în general frumoa
să, cu cerul variabil. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul 
nord-vestic. Minimele vor fi cuprinse 
intre minus 5 şi minus 2 grade, iar 
maximele vor oscila între plus 4 şi 
plus 6 grade. Dimineaţa ceaţă pe văi.

SIBIU: PACEA: De 7 X 7 lő
réié 9.00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Cadavrul viu, seriile
1 şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00;
20.00) ; TINERETULUI: Expresul colo
nelului von Ryan (orele 10,00; 12,30; 
15,00; 18,00; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Timp pentru a trăi (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00); INDEPENDEN
ŢA: Aurul (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Inlilnirea 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 2), 15); TINERETULUI: Caste
lul condamnaţilor (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: La nord prin 
noră-vest, (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).'

C1SNAD1E: POPULAR; Străinii
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Dreptul de a le 
naşte (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Sezon mori, seriile i şi 11 (orele
16,00 şi 19,30).

COPŞA MICA: POPULAR: Vadul 
iadului (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÁI: Să trăim pînă luni 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Fecioara care-mi 
place (orele 17,00 şi 19,00).

c',45 Deschiderea emisiunii 
Gimnastica de dimineaţă

9,00 Matineu duminical pentru copii
10.00 Viaţa satului
11.30 Amfiteatru muzical
12.00 De strajă patriei
12.30 Concurs internaţional de gim

nastică artistică
14,15 In reluare, la cererea telespec

tatorilor. Kecital Marie Laforet
14.45 Muzică populară:

Din cîntecele iui Luţă lovită
15.00 Emisiune în limba maghiară
16.30 Studioul „N“.

a Partea a Il-a a ediţiei reali
zate în S.U.Ä. de Tudor Vornicu 
•  Program muzical

18.00 Cîntare patriei
Concurs coral irterjudeţean

19,20 1001 de seri. Emisiune pentru 
cei mici.

19.30 Telejurnalul de seară
1:0,00 Maroc — un film documentar
20.30 „Bună ziua, doctore“, Intîlnirs 

cu un medic, la un an după re
partizarea sa în comuna Cotuşca, 
judeţul Botoşani

20,55 Gala Unicef
22,35 Telejurnalul de noapte
27.45 Telesport
23.00 închiderea emisiunii.

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu expo 

(iile sale permanente de artă, a 
populară, galeria de artă şi sah 
nele barac, arheologie şi istoi 
clădirea din str. Cetăţii nr. 1, s 
ţia de Ştiinţele naturii cu exj 
ziţia specială „Ocrotirea mor 
mentelor naturii“, clădirea ' 
str. Şcoala de înot nr. 7 cu exţ 
ziţia permanentă „Arme şi tro 
de vînătoare“.
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@ UN COLECTIV de pictori con
golezi a realizat pe faţada clădirii 
Direcţiei pentru cultură din capitala 
Republicii Populare Congo o minu
nată frescă, oe înfăţişează istoria a- 
cestui popor din secolul al XV-lea 
şi pînă în zilele noastre. Modul de 
viaţă din regatul independent al 
Congoului din secolul al XV-lea, 
războiul împotriva colonizatorilor 
portughezi şi izgonirea lor din ţară, 
lupta de eliberare naţională şi, în 
sfirşit, revoluţia din august 1963. O 
mare parte a frescei este închinată 
lui Patrice Lumumba.

9  IN MULTIPLA corespondentă 
a marelui compozitor rus, Ceaikov- 
ski, un loc important, după cum se 
ştie îl ocupă cea cu Nadejda von 
Meck, statornică admiratoare a 
compozitorului. împrejurările au fă
cut ca, deşi corcspondînd timp în
delungat, cei doi prieteni să nu se 
întîlnească niciodată. Istoria acestei 
neobişnuite amiciţii este expusă in 
cartea apărută recent la Londra în 
editura „Dennis Dobson". Autoarea 
este — Galina von Meck, singura 
nepoştă a Nadejdei von Meck şi ru
dă îndepărtată cu Ceaikovski.

în aceeaşi editură a apărut şi car
tea „Scrisori către familie — auto
biografia lui Piotr IIici". La baza 
cărţii au stat 600 de scrisori necu
noscute ale compozitorului către di
feriţi membri ai familiei sale.

•  ÎN PAKISTAN au apărut pri
mele volume ale unei culegeri de 
piese clasice în limba urdu, culege
re întocmită de scriitorul Said Im- 
tiaz Aii Tatj. Culegerea prezintă ce
le mai bune exemplare ale drama
turgiei în limba urdu începînd cu 
sfîrşitul secolului al XIX-lea şi ter- 
minînd cu zilele noastre. Primele 
şase volume cuprind piese scrise şi 
puse în scenă la Bombay intre anii 
1871—1890. Culegerea de piese scri
se în limba urdu va apare în 30 de 
volume, ce urmează să fie editate 
in viitorii doi ani.

® DUPĂ ani de cercetări, Claude 
Rostand propune melomanilor un 
, Dicţionar al muzicii contemporane". 
Demn de comparat cu faimosul La
rousse, această carte este uşor ac
cesibilă şi agreabilă la lectură. Dic
ţionarul acoperă epoca, ce începe 
cu naşterea lui Debussy (1862) şi 
sfîrşeşte cu cei mai tineri compo
zitori, trecînd prin toate şcolile 
sliăine reprezentate chiar de muzi
cieni mai puţin cunoscuţi.

„Dicţionarul" este totodată remar
cabil prin echilibrul prezentării mu
zicienilor mari sau mici, prin calita
tea analizelor deferitelor genuri de 
muzică etc. cit şi pentru portretele 
ur.or compozitori, îmbogăţite cu ex- 
excelente citate din oameni iluştri 
despre aceştia.

® REGIZORUL Konrad Wolf 
(R.D.df.) fiul medicului, şi scriitorului 
Friedrich Wolf, turnează în prezent 
filmul „Goya", după romanul lui Lion 
Feuchtwanger. în toate filmele sale 
de pînă acum („Am avut 19 ani", 
„Lissy", „Stele", „Oameni cu aripi"), 
Konrad Wolf a tratat tema conştiin
ţei omului, luptei pentru păstrarea 
demnităţii umane şi răspunderea o- 
niului faţă de sine însuşi şi faţă de 
societate. Această temă revine acum 
în zugrăvirea vieţii pline de conflicte 
a genialului pictor spaniol Francisco 
de Goya. îiespre noul său film care 
este o coproducţie sovieto-est-germa- 
riu, Wolf spune următoarele:

„Romanul marelui scriitor german 
Lion Feuchtwanger „Goya sau Calea 
aspră a cunoaşterii", îşi are locul, 
ca nici o altă operă literară,, pe e- 
cran. M-a interesat în acest roman 
poziţia lui Goya faţă de o artă de 
mare forţă politică, năzuinţa sa de 
a cunoaşte drumul aspru, deseori 
sîngeros, pe care trebuie să-l urme
ze un popor pentru a deveni con
ştient de forţa sa şi a se angaja în 
lupta pentru libertate. Acesta este 
lucrul cel mai important pe care îl 
extrag din carte pentru filmul meu".

m  M O Z A I C
Universitate gastro

nomică ia Roma
Roma va fi primul oraş european 

în care se va deschide o Universita
te .. . gastronomică. „Cursurile“ vor în
cepe în. luna ianuarie, în programă 
fiind incluse aproximativ 40 de ma
terii, începînd cu legislaţia alimenta
ră şi terminînd cu regulile prepară
rii celor mai bune mîncăruri. Recto
rul noii universităţi . va fi Franco 
Maria Quadro, o impunătoare persoa
nă de 49 de ani şi... 10G kg.

Computerul 
care face injecţii

Numărul domeniilor în care com
puterele sínt folosite creşte din zi în 
zi. Astfel, după cum informează pu
blicaţia de specialitate „Tribuna Me
dica“, la Institutul de Cardiologie din 
Tokio există un computer programat 
să supravegheze permanent bolnavii 
recent operaţi de inimă. In cazul u- 
nui accident neprevăzut,, ordinatorul 
dă alarma. In plus, el este dotat cu 
un mecanism care-i permite să facă 
injecţii în situaţiile extrem de urgen
te. După opinia specialiştilor, acest 
modern sistem de tratament va aju
ta la diminuarea procentajului de de
cese înregistrate în perioada postope
ratorie.

Peştera...r 
cîntătoare

Locuitorii satelor Marinovka şi Ta- 
mojenka din taigaua Solgon (U.R.S.Ş.) 
cunosc de mult legenda „sirenei“ si
beriene, aflată într-o prăpastie de 
unde vin nişte sunete ciudate. De 
curînd, un grup de speologi siberieni 
au coborît în misterioasa prăpastie 
şi. trecînd peste un gheţar vertical 
de 12 m, au dezlegat „taina sirenei“ : 
aerul care circulă într-un singur sens 
prin nişte stalactite subţiri, discoida-

le, scoate sunete melodioase care lo- 
vindu-se de pereţii zgrunţuroşi ai 
peşterii capătă rezonanţele vocii u- 
raane.

Ultimele zile 
ale oraşului9

Locuitorii orăşelului Most din Ce
hia de nord au chemat o echipă de 
operatori să ie filmeze, pentru ulti
ma oară, oraşul. Situat în zona u- 
nui bogat bazin carbonifer orăşelul a 
fost mutat cu 7 km mai sus, dar în 
locul lui au început să fie săpate ca
riere pentru exploatarea cărbunelui.

Statistică
Cu un consum anual de 13.43 leg pe 

locuitor, Suedia ocupă primul loc în 
Iunie în ce priveşte consumul de hîr- 
tie tipografică, după cum informează 
Anuarul Statistic al Organizaţiei Na
ţiunilor Unite, publicat recent la 
New York. li urmează Danemarca — 
cu 11,43 kg, Finlanda — 10,37 kg şi 
Norvegia —- 9,07 kg. Statele Unite o- 
cupă abia locul al cincilea, cu 7.55 
kg.

Anuarul afirmă că suedezii sínt, de 
asemenea, cei care cumpără, în mod 
proporţional,' cele mai multe ziare 
din lume (518 exemplare la mia de 
locuitori). Urmează, în ordine, Japo
nia şi Marea Britanie.

Telefoane colorate
Aproape în toate oraşele Japoniei 

îţi atrag atenţia aparatele telefonice 
foarte viu colorate. La debitele de 
tutuh şi în gări, aparatele sínt roşii, 
la cabinele telefonice ele. sínt de un 
albastru deschis, în restaurante şi ca
fenele — de culoare roz, cele din lo
cuinţe şi birouri sínt negre. Numărul 
aparatelor telefonice de uz comun 
este de 3.3 milioane, iar al celor par
ticulare de (>,(> milioane, siluind Ja
ponia pe locul doi în lume : la mia 
de locuitori revin, 3,2 aparate telefo
nice.

Fste interesant să amintim şi alte 
noi funcţii ale liniilor telefonice. In

Muză
loto: FRED NUSS

1985, pe linia ferată Tokaido au fost 
instalate aparate telefonice care în
lesnesc comunicarea pasagerilor din 
tren cu abonaţii din cinci mari ora
şe japoneze.

In 1968. Direcţia reţelei telefonice a 
creat secţia „sonerii de buzunar“. 
Cînd lucrătorul iese din cabinetul de 
lucru, el poate fi chemat cu. ajutorul 
unui radioemiţător miniatural care se 
află în buzunarul său şi care emite 
im anumit sunet. Funcţionarul ape
lează apoi la un telefon obişnuit pen
tru a cpmunica cu cei .care l-au che
mat,'In afară de acestea, cîteva firme 
au elaborat modelul experimental de 
v’deotelefon care va fi pus curînd pe 
piaţă.

Război zgomotului
Sub acest imperativ a avut loc la 

Paris adunarea generală a Consiliu
lui internaţional al muzicii. Toţi re
prezentanţii prezenţi la adunare s-au 
pronunţat pentru dreptul inalienabil 
al oamenilor la linişte. Adunarea a 
însărcinat comitetul său executiv să 
studieze, în colaborare cu specialiştii 
tehnico-ştiinţifici, medicii şi juriştii, 
toate aceste probleme ale zgomotului, 
să ia măsuri care să pună capăt „fo
losirii excesive şi arbitrare a muzi
cii“. După părerea muzicanţilor „în 
viaţa noastră cotidiană, muzica în do
ze prea mari este un atentat la li
bertatea personalităţii umane“.

Piraţii discului
în presa americană au .apărut în 

cîteva rînduri note împotriva escro
cilor care, în ciuda tuturor legilor, 
au . organizat reproducerea şi vinde
rea discurilor înregistrate. „Piraţii“ 
discului nu sínt cîtuşi de puţin inspi
raţi de o excesivă dragoste pentru 
muzică. Potrivit unor aprecieri, ei ar 
obţine de pe urma afacerilor de a- 
cest gen cam 100 milioane dolari a- 
nual.

Cea dinţii iluzie...
Au pornii ştafetele ca frunzele 

toamna în bejenie. De undevd, ca 
din cer, a picat primul musafir stra
nii,!. Tocmai de ceea ce se temeau 
femeile, iar bărbaţii aşteptau din 
curiozitate. Prima „maxi" a descins 
in urbe şi a măturat strada principa
lă, pe alocuri, cu trena de un secol, 
scoasă de furia Modei din ungherul 
.uitat al garderobei. Deşirată ca un 
licean, cu mănuşi lungi şi pălărie e- 
itormă, cu borurile „ondulate", ca 
„valurile Dunării". Toată în negru, 
do sus pînă jos, avea ceva inchizi
torial. Femeile şi-au privit îngrozite

m r a c f S e a

minifustole şi parcă, pentru prima 
dată, au vrut să se acopere, în fata 
acestui „călău" al iui mini. Sexul ta
ie a vrut să pară netulburat. Dar 
cáriul fricii a început să roadă as
cuns. „Anteriul" care defila ostenta
tiv anunţa inevitabila luptă. Mini, 
deşi într-un număr copleşitor, au 
de xe să se teamă. Putinţele la trup 
cum sínt, vor avea de dus un răz
boi crîncen cu aceşti Gulliveri ves
timentari — care sint maxi. Arsena
lele combatantelor se întăresc ne
contenit. Se închid porţile, se pun 
zăvoarele. De pe metereze se aş
teaptă bătălia decisivă. Maxi şi-a 
trimis întâiul sol. Era cernit ca o zi 
ele toamnă. Şi tocmai de aceea s-a 
crezut că poate este doar o simplă 
iluzie. Poate Toamna însăşi coborî-

D e p ă ş ir e a  ş i . . .  c o n 
s e c i n ţ e l e  e x e c u t ă r i i  
e i n e r e g u la m e n ta r e

Depăşirea esle o manevră frec
ventă, absolut necesară şi de im
portantă vitală pentru siguranţa 
omului şi maşinii. Totuşi, ea 
constituie încă un capitol la care 
se greşeşte frecvent., iar consecin
ţele sínt de cele mai multe ori 
ireparabile.

■ In decurs de numai patru luni, 
pentru nerespeclarea regulilor do 
circulaţie privitoare la manevra 
depăşirii, lucrătorii de miliţie din 
judeţul nostru au ridicat peste 
100 permise, în vederea suspen
dării dreptului de a conduce.

Cauzele care 'duc la accidente 
în legătură cu manevra depăşirii 
sínt grupate, ele fiind stabilite, 
în urma unui studiu, astfel:

a) O apreciere 
inexaclă a dis
tantelor (faţă de 
vehiculul din fa
ţă, în raport, de 
spaţiul drumului,
de obstacolele _ _ _ _ _ _ _ _
şi punctele pe
riculoase). Această cauză a pro
vocat numeroase accidenţe din 
care cităm doar un exemplu: în 
ziua de 3 mai a.c., conducătorul 
auto, amator, CONSTANTIN 
FRÎNCU din Sibiu, efectuînd o 
depăşire periculoasă, prin ner'es- 
pectarea semnificaţiei marcajul 
longitudinal şi a1 distantei fată de 
vîrful de pantă, într-o curbă cu 
vizibilitate redusă, a tamponat, 
autoturismul care circula din sens 
ppus, provocând rănirea a 4 per
soane, din care una — grav, şi 
avarierea celor două autoturisme.

b) Neaverli'/Mtea celorlalţi parti
cipanţi la traficul rutier, -cu lumi
nile intermitente ale semnaliza
toarelor sau cu braţul, de către 
conducătorii de vehicule. Se întâl
nesc dese cazuri în caro condu
cătorul auto din fată nu ştie că 
va fi depăşit, de asemenea con
ducătorul auto din spate nu esle 
avertizat de intenţia de depăşire 
etc.

c) Superficialitatea in mane
vrarea autovehiculului. La acest 
capitol greşesc acei care gîndesc: 
că totuşi în cariera de conducă
tori auto circulaţia pe muchie de,, 
cuţit se va şfîrşi cu bine. Din 
păcate, nu-şi dau seama că a- 
ceastă carieră poate f̂i mult mai 
scurtă decit o apreciază, reflexe
le şi aprecierea depinzînd de foarz 
te mulţi factori. Aşa se explică 
de ce asistăm de multe ori la 
accidente, pe cit de stupide pe 
atîl de grave, însă loate avînd 
Ia bază superficialitatea, negli-

P E  TEME DE 
C IR C U L A Ţ IE

jenta, uşurinţa şi credulitatea 
manifestate în manevrarea auto
vehiculelor pe timpul depăşirii. 
Un caz grăitor:

Pc D.N. 14, la km 5+900, în 
■apropiere de comuna Şura Mare, 
conducătorul auto STELIAN COR- 
NELIU din Bucureşti, cu autotu
rismul nr. 6-B-1115, neţinînd sea
ma de prevederile legale referi
toare ia interzicerea depăşirii în 
curbe fără vizibilitate, a fost pus 
in situaţia de a se întîlni în tim
pul'depăşirii faţă în faţă cu un 
motociclist. EvUînd prinlr-o ma
nevră bruscă lovirea motociciis- 
1 ni ui, a ajuns în afara părţii ca
rosabile, unde a accidentat mortal 
un pieton.

Semnalizarea 
depăşirilor- ■ este 
încă o problemă 
spinoasă. Mulţi 
conducători auto 
continuă să fa- 

tmmaemmiB&ca că o confuzie in 
ceea ce priveşte 

distanta de semnalizare. Astfel, 
nu se înţelege că punerea în 
funcţiune a semnalizatoarelor tre
buie să se facă la cel puţin 50 
m în localităţi şi 100 m în afara 
localităţilor, înainte de efectuarea 
manevrei spre sl.înga. Nu este 
indicată -angajarea într-o depăşire 
prin ţîşnirea spre slânga în ime
diata apropiere a vehiculului ce 
urmează a fi depăşit. Virajele la 
ieşirea de pe dreapta şi reintrare 
trebuiesc făcute cit mai larg, în 
special în condiţii reduse de ade
renţă, pentru a evita derapajul.

Intrarea în fata autovehiculului 
depăşit se va face treptat, la o 
distanţă care să asigure evitarea 
oricărui pericol şi cu semnaliza
rea obligatorie (deşi esle o ac
ţiune firească, reintrarea pe 
dreapta impune o schimbare a di
recţiei de mers, şi va fi semna
lizată ca al are).

Practic, se impune a fi semna
lizate loale obstacolele din apro
piere imediat ce le observăm, 
chiar dacă avem sau nu intenţia 
să le depăşim. în acest mod con
ducătorul aut'o din spate va fi 
prevenit şi va lua măsurile ne
cesare.

Conducătorul autovehiculului 
care esle depăşit are obligaţia: 
să nu mărească viteza (dar nu 
este obligat să o reducă); să se 
încadreze cât mai aproape de 
marginea din dreapta a drumului, 
cu alte cuvinte să ajute pe cel 
din urmă în executarea manevrei.

Lt. col.' BUJOR URECHE

N o p ţ i l e  a l b e

ale viitorului
După părerea cerce

tătorului american 
Krafft Ehricke, pînă

său constă in plasarea 
unor sateliţi artificiali 
ai Pămîntului pe o

traţi. Lumina acestor 
sateliţi artificiali ar 
depăşi de şase ori pe

LUNI 7 DECEMBRIE

18.00 Dechiderea emisiunii 
Scena şi ecranul

18.30 „Mîndră floare ca-n B anat“. 
Program  de cîntece şi dansuri 
susţinut de ansamblul Casei 
de cultură a sindicatelor din 
Reşiţa.

19.00 Ce sínt şi ce trebuie să fie 
centralele industriale

19.20 1001 de seri 
Emisiune pentru cei mici.

19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Agenda politică
20.10 Roman foileton: Războiul ce

lor două roze (VII)
21.00 Steaua fără nume.

(Muzică uşoară)
22.00 Telejurnalul de noapte
22.10 Viaţa literară
22,40.Telesport
23.00 închiderea emisiunii.

MARŢI 8 DECEMBRIE

10,00—11,00 Teleşeoală
Geografie, ci. a X II-a. Depre
siuni intracarpatice

10.20 Limba română, ci. a V ili-a  
Lunca din Mirceşti în pastel

10.30 Fizică, ci. a V llI-a. Efectul 
termic al curentului electric

18.00 Deschiderea emisiunii 
Din muzica popoarelor

18.15 Toate pînzele sus! — emi
siune pentru pionieri

19.00 Măsurile cu privire la  perfec
ţionarea organizării, planifi
cării şi conducerii agricultu
rii. Ecouri

19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri

Emisiune pentru cei mici
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Reflector

20.15 Seară de teatru: Premieră 
TV. Trei surori — de A. P. 
Celiov.

22.15 Prim plan.
Campioana olimpică Lia Ma
nóik:

22,45 Telejurnalul de noapte
23.00 închiderea emisiunii.

MIERCURI 9 DECEMBRIE

18.00 Deschiderea emisiunii 
Universal şotron

Enciclopedie pentru copil 
Emisiune de Ejena Crdţu

18.30 Cabinet economic TV 
Dezvoltarea transporturilor — 
cerinţă a economiei moderne

19,10 Tragerea concursului prono- 
expres

19.20 1001 de seri
Emisiune pentru cei mici

19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Tele-cinemateca 

Portret Paul Newman
21,15 Poşta TV
21,35 Cadran internaţional
22.20 Telejurnalul de noapte
22.30 Baschet masculin: Steaua — 

Galatasaray Istanbul („Cupa 
Cupelor“). înregistrare de la 
sala Floreasca, (repriza a 11-a)

23.00 Închiderea emisiunii.

JOI 10 DECEMBRIE

18.00 Deschiderea emisiunii 
Emisiune în limba maghiară

—11 ■:

18.30 La volan
Emisiune pentru conducătorii 
auto

18.50 „Mult e dulce şi frumoasă.,.“
19,15 Publicitate
19,20 1001 de seri

Emisiune pentru cei mici
19.30 Telejurnalul de seară
20,00 Ancheta TV

Parada timpului pierdut
20,45 Film serial Vidocq (II)
21,10 Panoramic ştiinţific
21.50 Teleglob: Abu Dhati un oraş

pe petrol.
22.10 Divertisment muzical-core- 

grafic
22,20 Telejurnalul de noapte
22,30 Baschet masculin: Dinamo 

Bucureşti — Akademik Sofia 
(Cupa campionilor europeni), 
înregistrarea reprizei a Il-a

23.00 Închiderea emisiunii,

VINERI 11 DECEMBRIE

17.00 Deschiderea emisiunii 
Teleşeoală
Limba română. Nuvela istori
că de la Negruzzi la Odo- 
bescu

17,25 Chimie — clasele VIII—XII. 
Legătura ionică. Proprietăţi 
ale combinaţiilor ionice.

17.50 Biologie. Bacteriile.
18.00 Căminul
18.50 Revista economică TV
19.10 Tragerea loto

Programul săptămînal T Y

19.20 1001 de seri
Emisiune pentru cei mici ş

19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Reflector
20.15 Film artistic. Paşa.
21,35 Recitalul tinerilor muzicieni. 

Violonista Victoria Başta şi 
baritonul Nicolae Constanti- 
nescu

22.00 Telejurnalul de noapte
22.15 Laureaţi ai concursului de 

muzică uşoară. „Tinere spe
ran ţe“. Brăila — 1970. Elena 
Durbucă, Georgela Mocanu, 
Cornelia Badiu.

22.30 Hochei pe gheaţă:
U.R.S.S. — Cehoslovacia (re
priza a IlI-a). Înregistrare de
ia Moscova ••

23.00 Închiderea emisiunii.

SlM BATA 12 DECEMBRIE

17.00 Deschiderea emisiunii 
Emisiune în limba germană

18.15 Bună seara, fete!
Bună seara, băieţi!

19.15 Publicitate
19.20 1001 de seri

Emisiune pentru cei mici
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Tele-enciclopedia 
20,50 Frescă . . .

Din cele mai valoroase crea
ţii ale şcolii româneşti o> 
dans. „Ciobănaşul“, „Ctitori 
ţele“, Luceafărul de ziuă“.

21,10 Film serial. Incoruptibilii. 
„Antidotul“

22.00 Telejurnalul de n-oaplg
22.15 Hochei pe gheaţă: Suedia 

Cehoslovacia (repriza a ii!-; >. 
Înregistrare de la Moscova

22,40 Recital Hary Belafonte
23.30 Închiderea emisiunii.

se de la munte să-şi fluture trena 
„iluzorie". Dar nu fusese ea. Era o 
maxi în... „ţesătură şi fibre", lungă 
„cit o zi de posţ". Era ceva concret., 
mai palpabil decit orice mini. Şi 
mini şi-a dat seama că o dată cu 
descinderea lui maxi gheata a fost 
spartă. Iar dacă nu va şti să lupte 
şi să-şi păstreze suporterii se va du
ce pe... copcă.

M. SLÄT1NEANU

în 20—30 de ani rit
mul celor 24 de ore 
ale alternanţei dintre 
zi şi noapte nu va 
mai exista. In cadrul 
unei . conferinţe a
N.A.S.A. din Moun
tain View (California), 
el a informat pe cei 
500 de specialişti par
ticipanţi din toată lu
mea asupra planului 
său de transformare a 
nopţii în zi. Proiectul

orbită staţionară. A- 
ceşti sateliţi urmează 
să fie prevăzuţi cu 0- 
glinzi care, reflectînd 
lumina Soarelui, să 
lumineze oraşe şi 
întinse terenuri a- 
gricole. O singură o- 
glindă uriaşă, avînd 
un diametru de 900 m, 
ar putea lumina, cu 
intensitatea luminii 
zilei, o suprafaţă de 
pămînt de 340 km pa

cea naturală a Lunei.
Pe această cale, cer

cetătorul american în
trevede mari avantaje 
pentru omenire: re
coltele ar spori, acci
dentele de circulaţie 
s-ar reduce, crimina
litatea ar scădea, în 
consumul de energie 
electrică s-ar putea 
realiza economii con
siderabile.

Poante 
la pătrat...

ORIZONTAL: 1. în gura m are — La m are luptă. 
2. De-ale casei (sing.) — A fi bogat. 3. N erv tocit!
— Turcul d in 'fa ian ţă  . . .  — începe şcoala. 4. V iata le
gată cu aţă (inf.). 5. A p a r e . . .  Asia! — A tîrnă de un 
f i r . . .  — E foarte adevărat. 6. A fi" mereu pe fază — 
Luat la mijloc. 7. Punte motrică (pl.) — Gîndul de pe 
u r m ă . . .  — A runcat in faţă. 8. Fantom as . . .  — . . . n u  
cedează nimic! 9. Sursă naturală  — în viitorul apropiat. 
10. Instrum ent de suflat — N olar f ă r ă . . .  număr! i i .  
Brazilian din toate părţile! — B ălăioară . . .  (mase.).

•VERTICAL: 1. Luat peste picior — Iniţial c bălrîn. .. 
2. Tabcuă la m unte — Rămas în a p o i . . .  3. într-o gură 
de foc - -  Cu forţă u r i a ş ă . . .  4. în largul m ării — Po
porul român, costructorul vieţii noi de azi (pl.). 5. Cit 
ii duce c a p u l . . .  — Stă sub acoperiş. 6. Scoasă din 
t ip o g ra f ie .. .  — Două a t l e t e . . .  culte! 7. Stau în sală
— Ieşit din baie — P e rs o n a j.. .  plin de amabilitate! 
0. Stau in colivie — Căţel re n u m it . . .  9. Un secol foarte 
scurt — Neagră la (aţă! — Totdeauna l a . . .  înălţime! 
(0 Bune de p e tr e c e re .. .  (pl.). l t .  Nu-i lipsit d e . . .  ma
turitate!

IOAN ROMAN — Sibiu
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Pe colea unei 
evoluţii pozitive

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, îşi începe, luni 
7 decembrie, vizita oficială în Re
gatul Maroc, la invitaţia Maies
tăţii Sale Hassan II, regele Ma
rocului.

Privit în contextul legăturilor 
româno-marocane, evenimentul are 
o deosebită semnificaţie: este pri
ma vizită oficială j t unui, şef de 
stat român în Maroc, ea ex primind 
năzuinţa ambelor ţări şi popoare 
de a se cunoaşte mai bine, de a 
conlucra mai strîns, în folosul lor, 
al cauzei destinderii şi cooperării 
internaţionale.

In timpul convorbirilor, condu
cătorii României şi Marocului vor 
analiza stadiul actual al relaţiilor 
bilaterale şi vor examina posibili
tăţile ce. pot fi puse în valoare, 
prin eforturi conjugate, pentru 
dezvoltarea şi consolidarea acestor 
relaţii în viitor. Pe linia activi
zării colaborării româno-maroca
ne, se are în vedere, îndeosebi, 
creşterea schimburilor comerciale, 
realizarea unor acţiuni de coope
rare economică şi tehnică, în do
meniul lucrărilor publice, al pros
pectării şi exploatării miniere, al 
agriculturii. Se preconizează, de a- 
semenea, extinderea şi diversifi
carea contactelor pe numeroase 
alte planuri: al ' învăţămîntului,
tineretului şi sportului, al formării 
de cadre şi al sănătăţii publice.

Pe agenda ^apropiatei întîlniri 
româno-marocane la nivel înalt 
sínt cuprinse, cum este şi firesc, 
şi probleme majore ale vieţii in
ternaţionale. Este cunoscut că atît 
România cît şi Marocul s-au pro
nunţat şi se pronunţă pentru men
ţinerea păcii, pentru instaurarea 
unui climat ,de securitate şi coo
perare în lume, pentru asigurarea 
dreptului sacru al fiecărui popor

de a-şi hotărî liber propria-i cale 
de dezvoltare, pentru intensificarea 
raporturilor dintre ţări, în spiritul 
principiilor unanim recunoscute ale 
suveranităţii şi independenţei na
ţionale, neamestecului în treburile 
interne, egalităţii în drepturi şi 
avantajului reciproc. Ele condamnă 
colonialismul şi neocolonialismul, 
politica de discriminare rasială şi 
apartheid.

In acest sens şi pe acest teren, 
al respectului reciproc, al egali
tăţii şi avantajului mutual, al con
lucrării rodnice şi paşnice, au e- 
voluat legăturile dintre cele două 
ţări, în ultimul sfert de secol. In 
acest răstimp, s-au stabilit relaţii 
diplomatice la rang de ambasadă; 
s-au pus bazele schimburilor eco
nomice, comerciale, şi culturale; 
s-au încheiat acorduri comerciale 
şi de colaborare culturală, de coo
perare economică şi tehnică, de 
cooperare tehnico-ştiinţifică; au a- 
vut loc vizite la nivel guverna
mental.

Procesul de apreciere între cele 
două ţări continuă, el înregistrînd, 
o dată cu vizita şefului' statului 
român în Maroc, un moment im
portant. Intîlnirea dintre preşedin
tele Nicolae Ceauşescu- şi regele 
Hassan li va constitui o contri
buţie însemnată la întărirea rela
ţiilor prieteneşti româno-maroca
ne, la promovarea înţelegerii şi 
cooperării internaţionale. Ea este 
aşteptată cu interes de opinia pu
blică din ţara noastră, care . îşi 
reafirmă, în aceste zile, sentimen
tele de stimă şi solidaritate cu liip- 
ta şi eforturile creatoare ale po
porului marocan şi îşi manifestă 
satisfacţia de a vedea statornicite 
legături tot mai strînse între po
porul român şi poporul marocan.

NICOLAE VAMVU

Încheierea vizitei delegaţiei 
U. 0. S. R. în R. P. Chineză

Pekin 5 — Corespondentul A- 
gerpres, Ion Gălăţeanu, transmite; 
Delegaţia U.G.S.R., condusă de to
varăşul Constantin Drăgan, mem
bru al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-vicepreşedinte 
al Consiliului Central al U.G.S.R., 
care a. făcut o vizită de prietenie 
în R.P. Chineză, a părăsit sîmbătă 
Pekinul, plecînd spre patrie.

La aeroport, delegaţia a fost 
condusă de Tzi Tang-kui, membru

supleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, U Da-sen, membru 
al C.C. al P.C. Chinez, vicepre 
şedinţe al Comitetului revoluţionar 
orăşenesc Pekin, Liu Si-cian,
membru al Conducerii Conferinţei 
reprezentanţilor muncitorilor din 
oraşul Pekin, şi alte persoane ofi
ciale chineze.

A fost prezent Aurel Duma;
ambasadorul României la Pekin.

VIETNAMUL DE SUD. In continua lor ofensivă, ostaşii Frontului de elibe
rare din satul G, provincia Quang Tri, au distrus o mare cantitate de arme, 

tancuri, care blindate ale S.U.A.
Un tanc capturat în satul G., Quang Tri

Problema 
guineeză 
in dezbaterea 
Consiliului
de Securitate

NEW YORK 5 (Agerpres). —. Şe
ful misiunii de anchetă pentru Gui
neea, generalul Khatri (Nepal), a 
prezentat vineri seara Consiliului de 
Securitate al O.N.U. raportul întoc
mit de această misiune după vizita 
de săptămîna trecută la Konakry, în 
urma invaziei unor trupe de merce
nari cu participarea directă a mili
tarilor portughezi.

După prezentarea raportului, a 
luat cuvîntul reprezentantul Guineei, 
Hadj Abdoulaye Ture, care a preci
zat că la agresiunea împotriva tării 
sale din zilele de 22 şi 23 noiembrie au 
luat parte, alături de numeroşi mer
cenari, peste 200 de militari portu
ghezi, toţi venind de pe teritoriul 
Guineei portugheze. „Dominaţia co
lonială portugheză din Guineea-Bis- 
sau, Angola şi Mozambic, a spus el, 
constituie o ameninţare permanentă 
pentru pacea din această parte a 
lumii".

Concluziile misiunii speciale, a 
subliniat reprezentantul Algeriéi, 
Mohammed Yazid, „constituie un re
chizitoriu împotriva politicii colo
nialiste a Portugaliei, confirmînd te
meiurile plîngerii guvernului gui- 
neez". El a chemat ţările africane 
să-şi unească eforturile pentru apă
rarea independentei lor. La rîndul 
său, reprezentantul statului Sierra 
Leone, Davidson Nicol, a cerut pu
terilor occidentale să pună capăt li
vrărilor de arme către Portugalia. 
Reprezentantul Tanzaniei a chemat 
Consiliul de Securitate să adopte de 
urgenţă sancţiuni împotriva Portuga
liei şi a apreciat că guvernul aces
tei ţări trebuie să plătească despă
gubiri pentru pagubele provocate 
prin invazia în Guineea,

Dezbaterile continuă.

de
întreprinderea 
transporturi Sibiu

La Karl Marx Stadt se află una dn cele mai mari fabrici din R.D.G., fabrica 
de becuri „Narva", şi felurite dispozitive de iluminat, de la lămpi obişnuite, 

la iluminatul străzilor, al căilor ferate, şoselelor etc.
In ioto: Aspect dintr-o sală de lucru a fabricii

) ANGAJEAZĂ:
— şoferi autobuze
— şofer autorizat pentru m-
— mecanici auto

cc 5 t

— revizori tehnici
— taxatoare

Proteste în favoarea 
militanţilor basci

Copenhaga 5 (Agerpres). — 11 
deputaţi în Folketing (Parlamentul 
danez), reprezentanţi ai Partidului 
popular socialist au adresat vineri 
ambasadei spaniole din Copenhaga 
o scrisoare în care protestează faţă 
de procesul intentat la Burgos ce
lor 16 militanţi basci. Scrisoarea 
cere să se pună capăt procesului 
şi să fie eliberaţi patrioţii 'basci.

în acelaşi timp, un grup de 
membri ai organizaţiei de tineret 
a partidului au cerut guvernului 
danez să intervină direct şi ime
diat pe lingă guvernul spaniol 
pentru amnistierea celor 16 pa
trioţi.

Intr-o telegramă adresată gu
vernului spaniol de către sindica
tul muncitorilor suedezi din 
construcţii se exprimă indignarea 
faţă de aducerea în faţa tribuna
lului a celor 16 patrioţi basci. In

Conferinţa Organizaţiei 
internaţionale a aviaţiei 
civile împotriva pirateriei 

aeriene
Haga 5 — Corespondentul Ager

pres, Mircea Moarcăş, transmite: în 
capitala Olandei îşi continuă lucră
rile Conferinţa Organizaţiei interna
ţionale a aviaţiei civile împotriva 
pirateriei aeriene.

După cum sublinia în cuvîntul de 
deschidere C. Polak, ministrul de 
justiţie al Olandei, actuala întîlnire 
are drept scop adoptarea unei con
venţii in problema capturării avioa
nelor civile.

în intervenţiile lor, numeroşi vor
bitori au subliniat necesitatea de a 
se pune capăt ingerinţelor brutale în 
buna funcţionare a traficului aerian, 
care au devenit tot mai frecvente în 
ultimii ani, provocînd îngrijorarea 
legitimă a bpiniei publice şi creînd 
un obiect de preocupare pentru sta-
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COORDONATE
•  ÎN CAPITALA VENEZUELEI au început lucră

rile unei reuniuni a organizaţiei principalelor state 
exportatoare de petrol — O.P.E.C. Participanţii — 
delegaţi guvernamentali din Algeria, Iran, Kuweit, 
Libia, Arabia Saudită, Irak, Indonezia, Emiratele 
Abou-Dhabi şi Quatar, şi din tara gazdă, Venezuela 
— au abordat în deschiderea reuniunii o serie de 
probleme cu caracter administrativ şi vor pregăti 
în zilele următoare ordinea de zi a Conferinţei mi
nisteriale O.P.E.C., ce se va ţine tot la Caracas în 
zilele de 9—13 decembrie.

•  COMITETUL POLITIC SPECIAL AL O.N.U. a
adoptat cu 46 de voturi contra 19 şi 37 de abţineri 
un proiect de rezoluţie afro-asiatic care recomandă 
respectarea drepturilor inalienabile ale poporului pa
lestinian — condiţie indispensabilă a unei păci juste 
în Orientul Apropiat. Proiectul recunoaşte poporului 
palestinian dreptul la autodeterminare în conformi
tate cu Carta O.N.U.

Comitetul a adoptat, de asemenea, un proiect de 
rezoluţie prin care se cere Israelului să ia imediat 
măsurile necesare pentru a permite reîntoarcerea 
refugiaţilor palestinieni.

•  ÎNTR-O DECLARAŢIE PUBLICATA DE ZIARUL 
LIBANEZ „AL NIDA", C.G. al P.C. din Siria spri
jină hotărîrea de aderare a Republicii Arabe Siria 
la Uniunea tripartită formată din R.A.U., Libia şi 
Sudan, apreciind-o ca un pas în direcţia unităţii 
arabe.

•  LA GENEVA ARE LOC şedinţa grupului de 
lucru al G.A.T.T., care dezbate problema aderării 
Ungariei la Acordul general de comerţ şi tarife 
(G.Â.T.T.), anunţă agenţia M.T.I.

•  ÎN PREZENT NUMĂRUL CELOR CARE NU AU 
DE LUCRU reprezintă 5,8 la sută din totalul forţei 
de muncă din S.U.A., se arată într-un raport guver
namental citat de agenţia A.P. Această cifră repre
zintă cel mai ridicat nivel al şomajului înregistrat 
în Statele Unite în ultimii 7 ani şi jumătate. în 
cursul ultimei luni numărul şomerilor a ajuns la 
4,6 milioane.

•  LA SOFIA A FOST SEMNAT UN ACORD cu
privire la colaborarea In domeniul turismului între 
Bulgaria şi Italia, anunţă agenţia B.T.A. Acordul 
prevede o serie de măsuri menite să ducă la spori
rea numărului de turişti, înlesniri în ceea ce pri
veşte acordarea vizelor, reducerea formalităţilor va
male şi de .frontieră, precum şi un schimb de expe
rienţă în domeniul colaborării turistice.

•  VINERI A FOST SEMNAT LA PRAGA UN 
PROTOCOL cu privire la schimbul de mărfuri din
tre Cehoslovacia şi Finlanda pe anul 1971, anunţă 
agenţia C.T.K. In conformitate cu prevederile aces
tui nou protocol, pe lingă schimburile tradiţionale 
de produse, se va lărgi şi schimbul reciproc de bu
nuri de larg consum..

•  DOUA DIN CELE MAI MARI FIRME PRODU
CĂTOARE DE CAUCIUC DIN LUME — societatea 
britanică Dunlop şi compania italiană Pirelli — au 
anunţat vineri că au hotărît să fuzioneze, creînd un 
adevărat gigant al industriei cauciucului. împreună, 
cele două firme, vor dispune de un capital de 900 
milioane de dolari. Ele vor depăşi cunoscuta firmă 
americană „Firestone", situîndu-se pe locul doi în 
lume după „Goodyear".

UNI VERSALE

tele lumii. Şeful delegaţiei române, 
Dragomir Popescu, a arătat că Ro
mániai porneşte de la considerentul 
că aviaţia civilă joacă un rol de sea
mă în dezvoltarea relaţiilor dintre 
state şi popoare. în context, toate 
statele sínt interesate în securitatea 
zborurilor, în abolirea actelor de de
turnare a avioanelor, precum şi a 
oricăror alte intervenţii ilicite, care 
pun în pericol viata pasagerilor şi a 
echipajelor, discreditînd transportul 
aerian cu funcţie social-economică.

Delegaţia română, a subliniat vor
bitorul, doreşte să-şi aducă contribu
ţia la succesul conferinţei, în elabo
rarea şi adoptarea unei convenţii in
ternationale pe deplin eficiente şi cu 
o aplicare cît mai largă. In acest 
sens, delegatul român a scos în evi
denţă necesitatea de a se asigura 
universalitatea conferinţei şi a in
strumentului international care va fi 
constituit.

telegramă se cere încetarea pro
cesului şi eliberarea inculpaţilor.

Asociaţia finlandeză de spriji
nire a O.N.U. a trimis pe adresa 
guvernului spaniol şi tribunalului 
militar din Burgos, o scrisoare în 
care cere anularea procesului mi
litanţilor basci.

Londra 5 (Agerpres). — Doi ce
tăţeni basci au început joi noap
tea, în piaţa Trafalgar din Lon
dra, o grevă a foamei, care va 
dura pînă la încheierea procesului 
celor 16 patrioţi basci, care se 
desfăşoară la Burgos.

Intîlnirea 
organizaţiilor 

de tineret 
din Europa

München 5 (Agerpres). — La 
München se desfăşoară întîlnirea 
organizaţiilor de tineret din Europa 
la care participă aproximativ 300 
de reprezentanţi din 26 de ţări ale 
continentului, precum şi reprezen
tanţi ai unor organizaţii internaţio
nale de tineret. Din partea Uniunii 
Tineretului Comunist din România 
participă o delegaţie condusă de 
Gheorghe Prisăcaru, reprezentantul 
LI.T.C. la F.M.T.D.

Tema principală înscrisă pe ordi
nea de zi o constituie securitatea 
europeană şi pacea internaţională, 
întîlnirea va prilejui un 'schimb de 
păreri între reprezentanţii organiza
ţiilor de tineret privind contribuţia 
acestora la consolidarea securităţii 
şi păcii.

In deschidere au luat cuvîntul 
Kaethe Strobel, ministrul sănătăţii, 
pentru problemele familiei şi de ti-, 
neret din R.F. a Germaniei, G. We
ber, preşedintele Comitetului pentru 
problemele tineretului din R.F.G., şi 
Angelo Oliva, preşedintele F.M.T.D.

Lucrările întîlnirii continuă.

Uzina mecanică Mit şa
ANGAJEAZĂ URGENT:

— strungari
— lăcătuşi
— sudori

— muncitori necalificaţi, care vor putea 
să se califice în una din meseriile de 
mai sus în cursul anului 1971.

Muncitorii necalificaţi care se angajează 
pentru şcoala de calificare trebuie să fie 
absolvenţi ai şcolii generale şi să aibă vîrsta 
între 18— 35 ani.

Informaţii suplimentare se pot lua de la serviciul per
sonal din uzina.

0 imensă „C
(Urmare din pag I)

gazonului (veşnic verde), pe pelu
zele şi pe marginile nesfîrşitelor 
artere,. completează nota de pros
peţime şi armonie.

Piaţa „Mohamed-V", înseamnă 
pentru casablanchezi „centrul". 
Aici se întîlnesc principalele ar
tere ale oraşului, iar în jurul ei 
străzile aliniază vitrine, expoziţii 
şi reclame.

Turismului i se acordă aici a- 
tenţia principală.

Au fost aprobate importante 
investiţii în acest domeniu, iar 
politica marocană în materie de 
turism, s-a dovedit a fi realistă 
din mai multe puncte de vedere, 
în 1972, Marocul va putea primi 
un milion de turişti, adică dublul 
cifrei actuale.

Guvernul a optat pentru dotarea 
unor categorii de hoteluri cu e- 
chipament de confort mediu, în 
aşa fel incit să „favorizeze o largă 
răspîndire a turismului". Fără în
doială, un asemenea program, 
implică o politică ştiinţifică a 
preturilor şi o sporire substanţială 
a investiţiilor, probleme pe care 
Marocul le-a rezolvat deja.

Casablanca rămîne, - în acelaş 
timp, unul din centrele economice 
importante ale Marocului. Funcţia 
ei comercială este una din cele 
mai vechi şi se află la originea

extraordinarei sale dezvoltări 
portuare. Bazată pe redistribuirea 
produselor importate, pe colecta
rea celor destinate .exporturilor, 
pe tranzacţii de tot felul, ea de
termină de fapt aproape întreaga 
activitate a acestui mare oraş a- 
frican. Casablanca este şi cel mai 
important centru industrial al 
ţării. în estul şi sud-estul oraşu
lui, precum şi de-a lungul şose
lei care duce la Rabat, se situea
ză multe din principalele obiec
tive industriale: şantiere navale 
în apropierea portului, şantiere 
ale societăţilor de aviaţie, fabrici 
de tutun, ateliere feroviare, fa
brici de zahăr, fabrici de prelu
crare a fosfaţilor, două mari ter
mocentrale, o rafinărie de petrol 
şi altele.

Legăturile poştale, telefonice, 
radiofonice din ce în ce mai per
fecţionate, uriaşul evantai de căi 
de comunicaţii (rutiere şi fero
viare), care unesc „oraşul alb" 
cu cele mai îndepărtate colţuri 
ale ţării, o gară maritimă şi un 
aeroport modern, nu pot decit sä 
favorizeze această intensă circu
laţie, un - dute-vino zilnic de oa
meni de afaceri, traficul de măr
furi etc. Importante organisme 
financiare internaţionale şi au
tohtone sínt concentrate aici mai 
mult poate decît în oricare alt 
oraş african.

1.1. L AMET Sibiu
produce şi oferă:
balamale foarfecă, bidoane din aluminiu, bănci şcolare 
reglabile, coşuri vopsite, cazane de rufe semiambuti- 
sate, capace fontă de 55, 160 şi 180 kg, dulapuri din 
metal pentru vestiare şi arhivă, distanţiere ferestre, 
etajere aluminiu, etajere nichelate, jgheaburi şi bur
lane t. z., minere cu şilduri, minere închizător ferestre, 
prese cartofi, roabe metalice, suport cu 1 şi 2 braţe 
din P.C.V., scaune pentru cinematograf,’ tomberoane 
gunoi, zăvoare mobila de 70 şi 90 mm, balamale 
duble.
Executăm turnări din fontă, aluminiu şi bronz. 
Executam mobilier metalic, construcţii metalice pe 
bază de comandă cu materialul nostru şi al clientului.
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Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— un economist pentru serviciu.' p ’ ;' ;care
— o dactilografă (temporar).

Direcţia judeţeană de drumuri
şi poduri Sibiu

cu sediul în str. Gladiolelor nr. 4, 

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— tehnicieni drumuri şi poduri
— merceologi
— mecanici auto
— mecanici utilaje (dieselişti)
— manipulanţi materiale construcţii
— zidari în piatră
— muncitori necalificaţi.

Mica pu b lic ita te
Arhiepiscopia ortodoxă română Sibiu, vinde, în ziua de 15 decembrie 

a. c., orele 10, în biroul consilierului economic din str. 1 Mai nr. 35, 
prin licitaţie publică, cu Oferte închise, un autoturism „ZIM“, proprie
tatea Arhiepiscopiei. Preţul de la care se vor accepta ofertele este de 
35 000 Iei.

Vînd foarte convenabil, autoturism „Adler Junior“. Sibiu, Bulevardul 
Victoriei nr. 39.

Vînd radio Simfonia, aproape nou. Sibiu, str. Măgheranului nr. 40.

Vînd maşină tricotat Singer. Sibiu, str. Ţiglarilor nr. 103.

Vînd 15 000 buc. cărămidă. Tălmăcel 227, judeţul Sibiu, loan Dancu.

Vînd acordeon italian 75 başi. Informaţii Sibiu, telefon 14102.

BEDASTIA SI ADMlbllSWKAŢIAi Sibiu, str. Octombrie roşu, or. 2. Tel. nr. 1 28 10—1 3Ü 67. 131 83. Abonamentele se fac la oficiile poştale, factorii poştali şi difuzorU din întreprinderi şl Instituţii, fiparuli - întreprinderea poligrafică Sibiu 40 0b4


